
 

 
 

Leistungen und Preise: 
 Flug mit Linienmaschinen der Aegean Airlines in der Economyklasse  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in Hotels der gehobenen Kategorie inkl. der 
anfallenden griechischen Übernachtungssteuer  Halbpension  Busfahrten lt. Programm  
Eintrittsgelder  Bootsfahrt entlang des Berges Athos  einheimische Reiseleitung 
(deutschsprachig) ab/bis Thessaloniki  Begleitung durch Gebärdensprachdolmetscherinnen 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München  € 955,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 135,- 
 
Ermäßigung für Schüler, Studenten, Azubi unter 25 Jahren 150 € 
Zuschüsse für Geringverdiener sind möglich. Bitte bei Frau Sterr/Frau Simonsen anfragen. 
 
Mindestteilnehmerzahl: 35 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 35 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Stornobedingungen: 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische 
Pilgerbüro (bp) wird folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 
bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:     10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn:    15 % 
vom 30. bis einschl. dem letzten Tag vor Reisebeginn:    25 % 
am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen:   75 % des Reisepreises 
Details siehe Ziff. 7.1 der beigefügten Allg. Reisebedingungen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität nicht geeignet 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

 

Auf Apostelspuren durch Griechenland 
 
vom 22. bis 27.04.2019, RN 9GRQ1102 
Leitung: Angelika Sterr, Peter Glaser und Pfarrerin Sonja Simonsen 
 
 

   

Baptisterium der heiligen Lydia bei Philippi 

Information, Beratung und Anmeldung:  

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-33 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
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4. Tag  25.04.2019 Auf Apostelspuren 

Am Morgen erreichen wir zuerst Beröa, wo wir das Denkmal des Apostels Paulus 

besichtigen, das an sein Wirken erinnert. Hier können wir direkt am Paulusdenkmal 

(s. Bild unten) einen Gottesdienst feiern. Anschließend unternehmen wir einen 

Spaziergang durch die hübsche Altstadt. Am Nachmittag erwartet uns Vergina, die 

antike Stadt, einst Erholungsort von König Phillip und berühmt für die mythischen 

Goldschätze und die Königsgräber. Die Ausgrabungsstätte lässt uns wahrhaftig 

staunen. Am Abend kehren wir nach Thessaloniki zurück. 

 

5. Tag  26.04.2019 „Nymphe am thermaischen Golf“ – Spitzname Thessalonikis 

Diesen Tag bleiben wir in Thessaloniki. Wir tauchen tiefer ein in die Geheimnisse 

der Hauptstadt Nordgriechenlands. Zuerst besuchen wir die Oberstadt mit 

Stadtmauern und Festungsanlage. Wir unternehmen einen Rundgang im Museum 

für Byzantinische Kultur mit einer der schönsten Sammlungen Griechenlands. Ein 

Spaziergang führt uns zum zum Weißen Turm, zur Rotunde des Galerius und zum 

Galeriusbogen. Wir besuchen ausgewählte byzantinische Kirchen, wie z. B. Agia 

Sophia. Auch die eingehende Besichtigung der Kirche des hl. Dimitrios steht auf 

dem Programm, ebenso die Besichtigung der schönen Altstadt – „Ladadika“. 

 

6. Tag  27.04.2019 Abreise „ Geia sas“ 

Heute heißt es Abschied nehmen. Wir feiern unseren Abschlussgottesdienst. Wer 

möchte, kann sich anschließend gemeinsam mit der Reiseleitung nochmals auf eine 

kleine Besichtigungstour begeben. Alternativ steht die Zeit zur freien Verfügung, 

bevor wir am Nachmittag zum Flughafen von Thessaloniki fahren zum Rückflug 

 

Weitere Informationen: 

Geplant ist auch ein Treffen mit Gehörlosen aus Thessaloniki. In dieser Woche 

feiern die orthodoxen Christen das Osterfest. Vielleicht muss deshalb manchmal 

etwas vom Programm-Ablauf verändert werden.  

 

Sie werden von 2 Dolmetscherinnen begleitet, die während der Fahrt die Über-

setzungen in Deutsche Gebärdensprache (DGS) für Sie übernehmen. Für 

schwerhörige Teilnehmer wird eine mobile Funk-Höranlage zur Verfügung gestellt. 

 

 

1. Tag  22.04.2019 Anreise nach Thessaloniki 

Flug von München nach Thessaloniki. Hier machen wir eine kleine Stadtrundfahrt zur 

Orientierung. Wir besuchen die wichtigste Kirche von Thessaloniki, Agios Dimitrios, 

Sie stammt aus dem 5. Jh.. Das Bauwerk aus ungleich zusammengefügten Steinen 

gebaut. Sie befindet sich fast im Zentrum der Altstadt und ist dem Schutzpatron der 

Stadt geweiht. Anschließend Fahrt nach Kavala, wo wir je nach Ankunftszeit am 

frühen Abend noch einen ersten Spaziergang unternehmen können (2 Nächte).  

 

2. Tag  23.04.2019 Kavala & Philippi – Paulus und Lydia, erste Christin Europas 

Wir beginnen mit der Besichtigung von Kavala, im 7. Jahrhundert v. Chr. von 

griechischen Bewohnern der benachbarten Insel Thassos als „Neapolis“ gegründet. 

Hier ging der Apostel Paulus im Jahr 49 an Land. Wir können wie Paulus ein Stück 

auf der Via Egnatia wandern (ca. 1,5 km – sehr leichte Wanderung). Wir sehen das 

Paulusdenkmal. Und gehen hinauf zum das Kastell (Zitadelle) aus byzantinischer 

Zeit, das Imaret, die Marienkirche aus dem 15. Jahrhundert sowie in das alte 

Türkenviertel „Panagia“ mit seinen steilen Gassen. Nach kurzer Fahrt erreichen wir 

das direkt an der Via Egnatia gelegene Philippi, wo Paulus die erste christliche 

Gemeinde auf europäischem Boden gründete. 2016 wurde die Stadt zum 

Weltkulturerbeernannt. In Philippi (Apg 16, 12-40) hören wir von den Reisen des 

Apostels Paulus und den ersten christlichen Gemeinden Griechenlands. Ganz nahe 

sind wir hier auch der ersten Christin Europas – an der Taufstelle der Lydia feiern wir 

einen gemeinsamen Gottesdienst. Anschließend sehen wir Reste des griechischen 

Theaters, des Forums sowie der ersten Kirchen.  

 

3. Tag  24.04.2019 Religion, Natur und Philosophie 

Am Vormittag erreichen wir den Berg Pangeon. Am Kloster Ikosifinissa können wir 

mit den dort lebenden Nonnen ins Gespräch kommen. Das Kloster zählt zu den 

ältesten Klöstern auf dem Balkan überhaupt. Früher war es ein Männerkloster, heute 

leben dort rund 25 Nonnen. Wir fahren anschließend zum Aristoteles Park. Hier 

begegnen wir dem berühmten Philosophen und genießen eine phantastische 

Aussicht auf die Bucht von Ierissos und der Athoshalbinsel. Zum Abschluss statten 

wir dem Dorf Arnea einen Besuch ab. Wir sehen typisch makedonische Häuser und 

schöne Kirche des heiligen Stephanos. Dann geht es weiter nach Thessaloniki (3 

Nächte). 

 

 

 
 

Auf Apostelspuren durch Nordgriechenland 
vom 22. bis 27.April 2019 
 
Vor mehr als 2000 Jahren kam mit Paulus der christliche Glaube über 

Griechenland nach Europa. Wir gehen auf seinen Wegen und treffen dabei 

unter anderem auf die erste Christin auf europäischem Boden: Lydia 



 

 
 

 



 

 
 

 


